

要 闻 简 报

我市受灾困难群众冬春救助工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月12日，我市2020—2021年受灾困难群众冬春救助工作会议召开。会议下发《汝州市2020—2021年受灾人员冬春生活救助工作方案》，并对冬春救助工作进行安排部署。市领导韩春晓、陈晓明出席会议。

全市安全生产百日攻坚行动动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月12日，全市安全生产百日攻坚行动动员会召开。会议安排部署我市春节、两会期间安全生产工作。市领导韩春晓、陈晓明出席会议。

我市根治拖欠农民工工资工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月12日，我市根治拖欠农民工工资工作推进会召开。会议通报了前段时间相关工作情况，并安排部署下一步工作。市领导韩春晓、陈振军出席会议。

平顶山市疫情防控指挥部督导组莅汝督导

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月12日，平顶山市疫情防控指挥部督导组罗世军一行莅汝，先后到我市巨龙运输有限公司、火车站、汽车站等地督导检查疫情防控工作。我市副市长张平怀陪同。

市领导督导市一院疫情防控工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）1月11日，副市长张平怀到市第一人民医院督导疫情防控工作。

我市普通高中学业水平测试安全工作会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月12日，我市普通高中学业水平测试安全工作会召开。会议安排部署我市今年普通高中学业水平测试工作。副市长张平怀出席会议。

普通高中学生学业水平考试 1月16~18日举行

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月12日，记者从教体局获悉，我市2019级普通高中学业水平考试将在1月16日至18日举行。

今年学业水平考试我市共报名考生8217名，考9个科目，安排在一高、二高、实验中学、三高四个标准化考点，共270个考场。比去年增加111人，加41个考场。根据全省就地就近、就校的编场方案，是标准化考点的学校考生就校安排在本校考试，非标准化考点的学校：四高、万基高中、外国语高中安排在一高考试，五高安排在二高和实验中学考试，最大限度减少考生的流动范围，并实行学校集中送考，实行闭环管理，减少考生与外界人群的接触。

每个考场配备2名监考教师，本校教师不监考本校学生。“我们会把考试安全作为第一要务，完善安全管理预案，切实加强安全防范，不仅要保障试卷绝对安全，还要确保广大考生、监考人员和考务人员的安全，无论是疫情防控期间的食品安全、交通安全，还是考场安全都要实行预案管理。坚决做到有问题早发现、早报告、早整改，为孩子们创造一个安全和谐的考试环境。”市教体局相关负责人说。

小屯镇

疫情防控再部署 筑牢防线不放松

本报讯（融媒体中心记者 王首道）春节临近，返乡人员大幅增加，疫情防控形势严峻复杂。近期，为进一步做好疫情防控工作，小屯镇按照市委、市政府的工作要求，抓严抓实疫情防控工作，确保小屯镇平安祥和。

高度重视。1月8日，小屯镇召开2021年疫情防控工作推进会议，对疫情防控工作再安排再部署，要求各村、各单位立即行动，务必重视现在疫情防控形势。要保持严防态势，毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作，抓好重点区域、重点人群管理，加强返乡人员特别是来自疫情中高风险地区人员、入境人员的信息登记、摸排。

增强防护。小屯镇在外务工人员多、返乡人员多，疫情防控形势严峻，各村要利用大喇叭、微信等方式开展宣传，发动群众举报，提高群众自我防护意识，呼吁群众尽量不要外出，减少对外活动，过年过节减少家庭聚餐等等。呼吁在外务工人员尤其其中高风险地区人员尽量不要返乡过年，一旦有返回的，立即登记，并按照既定方案进行核酸检测。

严格责任。进一步强化网格化管理责任体系，各村要按照属地管理原则，实行网格化、双包措施，充分发挥村组长和群众的作用，确保信息准确、不漏一人。完善疫情防控应急预案，严控大型群众性活动，减少人员流动，切实维护人民群众的生命安全和身体健康。

严明纪律。广大镇村干部要把纪律规矩挺在前面，带头不聚餐、不聚集、不外出，坚守工作岗位，各村、镇直各单位密切配合，要以对人民高度负责的态度把疫情防控的各项政策措施抓实抓好。

把好出入站口防控关



1月12日，市火车站和汽车站工作人员严把出入站口，严密做好疫情防控工作。图为工作人员为乘客测量体温。梁杨子 摄

连日的大风降温天气，居民家中的水表、水管冻裂现象频发，

寒风中，维修工抢修保供水

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 雷文娟）“喂，自来水公司吧，俺家的水表冻坏了，往外蹿水哩，你们赶紧来给俺修修吧！”1月10日上午，市自来水公司供水热线电话连续不断地响起。因为寒潮的影响，很多居民家中的水表、水管发生冻裂，供水热线几乎要被打爆。

寒流来袭，居民用水告急！为了保障城区居民的正常用水，自来水公司维修队迅速出击，顶狂风、冒严寒，奔波在城市的大街小巷，奋战在供水抢修一线。

下午2时多，在梨园小区的维修现场，工作人员杨永红正用管钳拆卸水表，表井内的阀门长时间不用已经锈死，需要带水作业，室外温度已至冰点，刺骨的冰水冻僵了双手（如图），呼啸的北风吹到脸上如刀割般疼。经过半个多小时的紧急抢修后，居民家中冻裂的水表更换完毕。他来不及喝口水，暖暖手，立刻打开阀门开关，检测水流正常后，又马不停蹄地赶往下一突发抢修现场。

为应对寒潮，自来水公司及提早安排部署。加强对各水厂供水设施及市区供水管网的全面排查，消除隐患，确保供水安全；加强生产物资、应急物资、管网抢修物资的储备，为供水抢修奠定物资基础；利用微信、电视等网络媒体宣传水表及管道设施防冻知识；强化领导带班制度，供水热线24小时值班值守，保证应急抢修人员第一时间处理用户的用水诉求。



整治出租车不文明行为 净化交通运输营商环境

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李红阳 沈亚茹）日前，市交通运输局在体育文化中心门口举行优化运输营商环境整治出租车市场专项行动启动仪式。

出租车行业是城市的流动窗口。最近，个别出租车司机不打表、未经乘客同意搭载其他乘客、议价和拒载乘客等不文明行为时有发生。据市委第五巡察组组长关涛介绍：在专项巡察市交通运输局开展优化营商环境工作以来，发现群众对出租车乱收费问题反映较为突出，影响了我市对外形象及社会经济发展。巡察组立即要求市交通运输局切实扛牢主体责任，巩固我市全国文明城市创建成果，针对出租车市场开展专项整治，实现“零投诉”，增强群众幸福感获得感。

出租汽车管理规定的行为进行优化营商环境出租汽车市场专项整治。

市交通运输局提醒广大乘客：在乘坐出租车时，如果遇到出租车司机有以上违规经营行为，请拨打监督电话：0375-6891866或12328交通运输服务热线。一经查实，将按照《中华人民共和国道路运输条例》《巡游出租汽车经营服务管理规定》予以处罚，并对违法违规经营车辆较多的出租车企业责令停业整顿，对违法违规经营的巡游出租汽车驾驶员按照相关规定组织学习再教育，学习期满一周后方可从事巡游出租汽车经营活动。

城管局整治街头各种不文明乱象

乱扯绳、出店经营、噪音扰民，不行！

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“叔，从人行道上扯这么长根绳子，很容易伤到人，而且按规定不允许乱扯乱挂，帮你拆了吧！”“你好，地上这螺丝头这么长，一不小心伤到人怎么办，我们帮你切割了。”……为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，结合市委、市政府工作要求，市城管局坚持以人民为中心的发展思想，围绕“把已经或可能危害群众的事（再小）都办好”作为第一目标，严查城区中存在的安全隐患，全力保障群众生命财产安全。

墙体上、地面上突出的残留铁钉、螺丝头长的达7-9公分，短的也有3公分，行人稍不注意就会“头破脚烂”，还有一些破旧广告牌摇摇欲坠，成了隐形炸弹，随时威胁行人安全。自2020年11月3日起，该局综合执法一大队持续对洗耳路（北马道段）进行市容秩序整治回头看行动，发现该路段部分商户在墙面和门前人行道上安装或残留有螺丝头、铁钉后，执法人员立即集中切割、拆除。截至目前，该项工作已全部完成，共拆除违规乱扯乱挂19处，切割铁钉、铁钩等裸露螺丝头230处，拆除破损灯笼20个，拆除违规破坏广告牌匾4处。

非机动车乱停乱放占道、消防通道、非机动车道上，导致行人只能在机动车道行走，与机动车争抢道路，不仅影响市容市貌，阻塞交通，更存在道路交通安全隐患。近期，该局综合执法一大队对骨科医院、旺京华、绿洲广场、老二门街、第一人民医院、建兴街、广育路、人民医院等重点区域的非机动车乱停乱放现象集中整治和规范。执法人员及时督促整改重点区域非机动车乱停乱放行为；对停放不规范的非机动车，在找不到车主的情况下，执法人员自己动手规范停放；对禁止停放区域内屡劝不改的商户和市民，采取直接清障拖移的强制措施。截至目前，共暂扣乱停放非机动车157辆。

流动摊贩占道经营危害大，不仅是因为摊位零乱摆放随意占道堵塞道路通行，还因为一些流动摊贩违规使用高音喇叭，油烟飞扬、污水、垃圾肆意倾倒，破坏市容秩序，而且无证售卖的食品存在严重的食品安全问题，直接关系到群众的身体健康甚至生命安全。日前，该局综合执法一大队执法人员在巡查时发现，位于梦想大道凯德玖号院小区附近的流动占道摊点有回升趋势，每到晚高峰，在十字路口大量停放，严重影响了周边群众的正常出行和交通秩序。对此，执法人员采取错峰上岗、连续对该区域集中整治。执法人员秉承宣传劝导为主，耐心向摊主讲解相关法律法规，对屡次违规占道经营的流动商贩强制取缔。截至目前，共教育劝离违规占道摊贩59次，依法暂扣经营三轮车12辆，台秤5个，喇叭3个。

出店经营等不规范经营行为往往会造成道路拥挤，容易将行人“挤”上主车道，形成“人与车”争路。针对洗耳路（北马道段）市容秩序易反弹现象，该局综合执法一大队执法人员采取定岗定责不间断管理的工作机制，要求各店铺进店经营、规范经营。执法人员耐心对商户进行宣传和劝导，对于出店较多的商品，执法人员主动帮商户一起搬到店内，对拒不听劝的违规商户发放《责令限期改正通知书》，要求限期内整改，逾期不整改将依法作出行政处罚。截至目前，共下发《责令限期改正通知书》7份，清理出店物品、门前杂物38处。

噪音扰民一直都是广大市民反映和投诉的焦点问题，严重干扰市民正常生活、工作秩序。针对群众反映强烈的游商、商户高音宣传、甩鞭陀和唱歌唱戏噪音扰民等问题，该局综合执法一大队、五大队分别按照责任分工加强巡查监管力度，对城区街道、广场、公园和背街小巷进行重点巡查管理，发现问题及时制止处理。截至目前，共治理违规高音喇叭宣传150起，教育劝阻高音唱歌唱戏行为14起，制止违规甩鞭陀行为27起，依法暂扣音箱30个，小喇叭120个。



我市监督抽查农产品质量安全

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 陈洁花）1月7日至8日，市农业农村局联合省农业农村厅开展2020年第三次农产品质量安全监督抽查，抓好2021年春节前农产品质量安全监管工作，严厉打击农产品质量安全违法行为，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

抽检人员先后到汝州市龙腾种植专业合作社和汝州市新梦想种植专业合作社等2家种植经营主体、汝州市绿禾农牧产品发展有限公司和汝州市金辉实业有限公司等2个畜禽屠宰养殖企业、水产养殖企业汝州市碧波园养殖场，随机抽取种植业油麦菜、生菜、大葱3批次，畜牧业鸡肉、鸡蛋2批次，水产品鲫鱼1批次，现场检查、现场抽样、封存样品、签字盖章，确保检测结果的真实性、科学性、代表性。

工作人员还积极向农产品生产经营户宣传农产品质量安全知识和食用农产品合格证制度，指导其合理用药，严禁使用高毒、高残留农药，对所销售的食用农产品自行开具并出具的质量安全合格承诺，对产品质量安全以及合格证真实性负责。

十个千亿级新兴产业集群。通过发展先进制造业，做大做强实体经济，让发展的含金量、含新量、含绿量更高、更足，努力在科技创新上走在中西部前列。

一是把优化产业链和提升创新链协同起来。近年来，河南在一些关键技术领域实现突破，盾构、新能源客车、耐火材料等产业技术水平和市场占有率全国领先。我们将大力实施科教资源集聚突破行动，以创新驱动赢得发展主动。

二是把数字产业化和产业数字化结合起来。实施数字产业集聚发展工程，打造千亿级鲲鹏计算产业集群，拓展“数字+”“智能+”应用领域，构建数字经济新高地。

三是把持续锻长板和加快补短板统筹起来。在装备制造、食品制造两个万亿级产业的基础上，着力打造十个战略新兴产业链、壮大六个战略支柱产业，保持制造业比重基本稳定，同时加大传统产业改造升级的力度。

围绕挺起产业这个脊梁，我们将大力实施制造业高质量发展行动、战略性新兴产业跨越发展工程，力争到“十四五”末，培育十个万亿级产业、

“让发展的含金量、含新量、含绿量更足” 记者：河南作为工业体系较为完备的省份之一，装备制造业已成万亿级产业，当前在推动制造业高质量发展方面有哪些规划举措？ 王固生：总书记要求我们把制造业高质量发展作为主攻方向。河南省制造业发展基础坚实，工业总量长期居全国第5位，拥有41个工业行业大类中的40个，但制造业大而不断的问题较为突出，结构层次偏低、创新水平不高仍是我们的短板，传统产业占比达46.7%。

（新华社郑州1月11日电）

有黑扫黑，有恶除恶，有乱治乱，汝州市公安局对黑恶势力零容忍，目前已打掉1个黑社会性质组织，7个恶势力犯罪集团，6个恶势力团伙。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 —汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣